



Лабинские казачьи

Выпуск № 1 январь 2012 года

В Лабинском городском казачьем обществе стартовал месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы

Традиционно, уже который год первым в ряде мероприятий стало открытие месячника в войсковой части 3219, дислоцирующейся в городе Лабинске. 19 января она отмечает День своего образования. В этом году прославленному воинскому подразделению исполнилось 88 лет.

Иванов, ведущий специалист юридического отдела администрации города Виктор Колыхайлов, председатель горрайсовета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов им. Н.Т.Смолярова Ирина Городняя, председатель Совета микрорайона №1 Полина Сергиевич, ветераны войсковой части, казаки Ла-



Поздравить военнослужащих пришли заместитель главы администрации района по взаимодействию с правоохранительными органами и делам казачества, атаман Лабинского районного казачьего общества войсковой старшина Игорь Юренко, заместитель начальника отдела МВД РФ по Лабинскому району подполковник Петр

прохождение с боевым знаменем части и показательные выступления взвода разведчиков. Закончился праздник в городском доме культуры, где для защитников Отечества был дан концерт. Бурными аплодисментами встречали воины и ветераны ансамбль казачьей песни Лабинского районного казачьего общества «Забава».

бинского городского казачьего общества, учащиеся казачьих классов города. С приветственной речью к защитникам Отечества обратился атаман Лабинского районного казачьего общества войсковой старшина Игорь Юренко. Он пожелал офицерам и солдатам приумножать славные традиции Русских воинов, честно и добросовестно исполнять свой воинский долг и всегда быть готовыми защитить нашу Родину.

Военнослужащие и ветераны войсковой части, казаки и казачата, студенты и учащиеся школ города возложили венки и цветы к памятнику погибшим воинам, расположенному на территории части. Затем состоялось торжественное

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- В Лабинском городском казачьем обществе стартовал месячник оборонно-массовой и военно-патриотической Работы;
- Атаманская ёлка;

- В Рождественскую ночь лабинские казаки обеспечивали охрану общественного Порядка;
- Крещение Господне;

- 24 января—День памяти жертв политических репрессий казачества;

- Лабинцы отметили день освобождения ст. Лабинской от фашистских захватчиков;

- Поздравляем с днем рождения казаков, родившихся в январе!

- Календарь знаменательных дат. Январь. 2012 год.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ ЯНВАРЯ

Атаманская ёлка

Атаманская рождественская елка для учащихся казачьих классов и детей из казачьих семей прошла 7 января в городском доме культуры. Организатором праздника для детей стало Лабинское районное казачье общество.

С Рождеством Христовым ребят и их родителей поздравили атаман Лабинского районного казачьего общества Игорь Юренко и иерей Свято-Успенского храма Дмитрий. Силами артистов городского дома культуры, танцевальных коллективов «Серпантин» и «Конфетти», а также казачьего ансамбля «Задоринка» для юных ка-

зачат была подготовлена увлекательная концертно-игровая программа. Ребята с удовольствием познакомились с творчеством своих сверстников, приняли участие в играх и казачьих состязаниях. Кроме этого они узнали о Рождественских обычаях и колядках - маленьких Рождественских рассказах о величайшем событии той ночи, ночи, которая принесла самую Радостную, самую Главную Весть - родился Спаситель мира!

В завершение Атаманской елки все ребята получили сладкие подарки.



В Рождественскую ночь

лабинские казаки обеспечивали охрану общественного порядка

В ночь с 6 на 7 января 2012 года казаки Лабинского городского казачьего общества, согласно приказу ата-

мана Лабинского районного казачьего общества №181 от 27.12.2011 г. совместно с сотрудниками ОВД по Лабин-

скому району обеспечивали безопасность и правопорядок при проведении праздничных богослужений в Храмах города Лабинска.

В ходе проведения мероприятий по охране общественного порядка, казаки ЛГКО показали высокую дисциплинированность и организованность.

Приказом атамана Лабинского городского казачьего общества объявлена благодарность казакам: Заруба С.С., Сергиенко А.А., Козлову А.В., Слипченко Р.А., Ганцеву А.Д., Захарову В.А., Колыхайлову В.Н., Нарозникову С.В., Переходько А.В., Родникову Г.Д.



Крещение Господне

Крещение Господне – один из главных праздников на православной Руси – люди издавна почитают и любят. Считается, что окунувшись в иордань 19 января, можно смыть с себя все грехи. В последние годы возрождения православных традиций окунуться в крещенскую купель приходит все больше людей.

С вечера 18 декабря, точно соответствуя русскому календарю, ударил настоящий крещенский мороз. После праздничной службы от Свято-Успенского храма к месту купели прошел крестный ход, который возглавил настоятель храма протоиерей Александр Мудрик.

В Лабинске для всех желающих совершить омовение местные власти подготовили купель, палатки для переодевания, горячий чай и сладости. Протоиерей Александр освятил воду, поздравил всех с праздником Крещения Господня и поблагодарил власти города и района, лабинских казаков, а также службы, обеспечивавшие безопасность проведения праздничных мероприятий.



24 января—День памяти жертв политических репрессий казачества

24 января 1919 года - трагическая дата в судьбе казачества. В этот день Оргбюро ЦК РКПБ выпустило циркулярную инструкцию за подписью Свердлова. Она вошла в историю как «директива о расказачивании». В казачьих землях отменялись все льготы, конфисковывались продукты и изымалось оружие. Началась массовая депортация казаков. Обезлюдившие станицы следовало «отдать беднейшему безземельному населению. Все казаки в возрасте от 18 до 50 лет должны были быть вывезены на Север. "Беспощадный террор, никаких компромиссов, поголовное истребление", — таков был вердикт документа.



Историческая справка:

В результате действия данной Директивы было уничтожено полтора миллиона казаков. Писали ее люди, люто ненавидящие уклад жизни казаков, защитников Российского государства. Даже сами красные не могли не видеть, что война приняла форму геноцида.

Палачи-интернационалисты перед расстрелом отрубали православным казачьим священнослужителям руки и вырезали языки, чтобы те не могли перед смертью сотворить крестное знамение и помолиться. Многих священников распинали на воротах храмов, прибывая руки и ноги гвоздями.

Казачьим офицерам перед расстрелом вырезали на плечах и ногах кожу (в виде погон и лампасов). Многих рубили шашками, заживо сжигали в куренях и хатах вместе с семьями.

24 января 2012 года в День памяти жертв политических репрессий казаки Лабинского городского казачьего общества в составе делегации Лабинского казачьего отдела ККВ приняли участие в мероприятиях посвященных геноциду казачества на территории Карачаево-Черкесской республики.

На театральной площади города Черкесска собрались казаки Баталпашинского, Майкопского, Лабинского, Кавказского казачьих отделов и пешая группа почетного караула Кубанского казачьего войска. На мероприятии присутствовали Первый заместитель атамана Кубанского казачьего войска казачий полковник Перваков Н.С., атаманы казачьих отделов ККВ, представители правительства и духовенства республики. У поклонного креста была отслужена заупокойная панихида по казакам и их семьям, погибшим в годы политических репрессий. Минутой молчания почтили собравшиеся у креста казаки память о невинно-убиенных и возложили венки и цветы к подножию креста. Отдавая воинские почести погибшим братьям каза-

Почти в каждой станице комиссары-изуверы и их подручные практиковали массовые изнасилования казачьих жен и несовершеннолетних дочерей, которые происходили на глазах казаков, приговоренных к казни. Из казачьих станиц красными продотрядами (по директивам из Центра) изымалось все продовольствие с целью намеренно спровоцировать массовый голод и вымирание казачьего населения Дона, Кубани, Терека, Урала, Сибири и других казачьих областей.

Двадцать лет назад Федеральным Законом «О реабилитации репрессированных народов» с казачества были сняты все обвинения. К сожалению, к тому времени уже почти не осталось в живых тех, кто погибал от голода, тех, кого ссылали с родной земли, тех, кого расстреливали без суда и следствия.

24 января в 10 часов в Свято-Успенском храме г. Лабинска собрались казаки Лабинского городского казачьего общества, казачья молодежь и учащиеся казачьих классов школ города. Священнослужители Свято-Успенского храма отслужили заупокойную панихиду по казакам, погибшим в годы политических репрессий.

Затем в центральном парке на бывшей церковной площади у памятника казакам-лабинцам, состоялся траурный митинг, на котором присутствовали глава Лабинского городского поселения Василий Клюев, атаманы Лабинского районного и городского казачьих обществ Игорь Юренко и Василий Козлов, председатель Совета ветеранов Ирина Городняя.

Открыл митинг атаман Лабинского районного казачьего общества Игорь Юренко:

- Сегодня мы пришли на это место, чтобы почтить память невинно убиенных братьев-казаков и их семей, - обратился атаман к собравшимся. - Скорбя о тех репрессиях, которые обрушились на казачий

народ, казаки не вправе забывать о трагическом прошлом, однако боль и скорбь, живущие в наших сердцах, должны стать энергией созидания и единения. Об этом мы должны помнить сами, и, что особенно важно, передать это знание молодому поколению кубанцев, научить их нравственности и патриотизму на примере славной истории кубанского казачества. Обращаясь к молодежи, атаман Лабинского городского казачьего общества сказал: вы должны знать и помнить, что было с вашими предками, чтобы никогда на кубанской земле не лилась казачья кровь, не повторилось зло, которое привело к гибели миллионов человеческих жизней. Вечная память невинно убиенным!!!

Траурный митинг завершился возложением венков и цветов к памятнику казакам.



кам торжественным маршем чеканя шаг, с равнением на поклонный крест, прошли кубанские казаки по главной площади Черкесска. Далее в здании городской филармонии состоялась конференция, посвященная геноциду казачества на территории Карачаево-Черкесской республики. В завершении мероприятий состоялся поминальный обед.

Лабинцы отметили день освобождения ст. Лабинской от фашистских захватчиков

25 января на площади Победы состоялся митинг, посвященный годовщине освобождения Лабинска от немецко-фашистских захватчиков. Представители администраций района и города, Совета ветеранов, Лабинского городского казачьего общества, войсковой части 3219, предприятий, учреждений, организаций города, учащиеся казачьих классов и групп казачьей направленности пришли в этот морозный день к обелиску на площади Победы, чтобы почтить память о наших погибших земляках.

Лабинск был захвачен фашистами 69 лет назад 7 августа 1942г. в 7 часов утра. Полгода хозяйничали оккупанты на лабинской земле - до 25 января 1943г. За это

время ими было уничтожено 2 500 человек. В основном это мирные жители - женщины, старики, дети.

Массовые расстрелы проходили за железной дорогой в 200 метрах от ст. Лабинской. До оккупации там базировался военный аэродром: в огромных, вырытых в земле ангарах укрывали самолеты. Когда пришли немцы, эти ангара стали братскими могилами для сотен наших земляков. Прежде всего там расстреливали помощников партизан, семьи командиров, а также мирных жителей.

Ежегодно к подножию памятника приходят лабинцы, чтобы вспомнить о своих земляках, возложить цветы, венки и гирлянды из цветов.

**Поздравляем с днем рождения казаков,
родившихся в январе!**

1 января Садчиков Александр Александрович;
1 января Самороков Василий Иванович;
2 января Рыбников Андрей Николаевич;
2 января Пригодин Александр Николаевич;
3 января Глазунов Евгений Владимирович;
4 января Исаков Игорь Константинович;
5 января Дорошенко Андрей Александрович;
6 января Французов Олег Владимирович;
7 января Перевалов Сергей Михайлович;
10 января Довгаль Антон Константинович;
13 января Маковецкий Евгений Васильевич;
18 января Юренко Игорь Николаевич;
18 января Нечаев Александр Германович;
21 января Хайлов Виктор Иванович;
25 января Сидоренко Виталий Владимирович;
30 января Тищенко Игорь Федорович;
30 января Плукчи Иван Петрович.

Словарь казака-линейца

ИНОГОРОДНИЕ, ИНОГОРОДЦЫ - так Казаки называют Русских и Украинцев, пришедших на их землю, подразумевая тем людей, принадлежащих к иному роду, не казачьему и не кавказскому (Кавказцы иногородними не считаются). Именно в таком значении понимали слово и русские акты. Напр., в указе 1680-го года о разборе людей, записавшихся в казачьи сотни г, Красноярска, говорится: «ко-торые верстаны в службу из иногородних служилых людей.» - все должны быть «от службы отставлены», а в их место верстать казачьих детей, братьев и племянников родных» (С. В. Бахрушин, Очерки по истории Красноярского уезда в XVII в.).

На Дону И. стали появляться только в том же семнадцатом веке. Это был временные рабочие приходившие для заработков, после возвращавшиеся в Россию. Церковная реформа патриарха Никона послужил причиной притока на казачьи земли значительного числа старообрядцев из Московии, но после поражения атамана Булавина царские карательные отряды их всех изъяли и отправили назад в Россию, прихватив и многих Казаков старожилов. После этого на Дону долгое врем. И-них не было, а жили одни Казаки.

В 1775 г. царица признала права русского дворянства и за классом донских старшин. Новые дворяне получили поместья и для обработки земли начали свозить крестьян, купленных «на вывод» в соседних губерниях. Одновременно с этим в станицах и в крепостных посадах стало появляться все больше русских и украинских торговцев, ремесленников арендаторов свободных казачьих земель и постоянных рабочих. От того же времени на Дон стали приходиться толпы Казаков-Черкасов, недавних граждан разрушенной Сичевой республики. Эти иногородними не считались. Станицы принимали их в качестве свободных землепашцев, иногда приписывали к своим общинам. В 1795 г. 912 семейств таких Черкасов зачислены по приказу свыше в задонские станицы Махинскую, Кагальницкую, Мечетенскую и Егорлыцкую. Они растворились без следа в основном казачьем населении. Начиная с царствования Александра II власти, «решив более тесно приобщить казачьи земли к России, всячески поощряли переселение в казачьи края переселенцев из России или Украины и (облегчали им покупку в собственность казачьих земель». «Закон 29 апреля 1868 г. дал русским подданным не Казакам право приобретать, существующие на войсковых станичных и городских землях, дома и всякого рода строения, на общем основании, не испрашивая согласия ни войскового начальства, ни городского, ни станичного. Но земли должны были остаться собственностью каза-чьей - находиться лишь в постоянном пользовании приобретателя недвижимости за ежегодную посажен-

ную плату» (Сватиков).

Иногородние жители стали множиться на казачьих землях не пропорционально жителям-Казакам. Они умножались новоприходцами, и их семьи давали больший ежегодный прирост, чем семьи казачьи. Благодаря специальным льготам, в их руки скоро перешли офицерские участки и большинство частновладельческих поместий. Таким образом, к 1917 г. на казачьих землях почти повсюду оказалось И-них больше, чем самих Казаков.

«Взаимные отношения Казаков и И-них никогда не были особенно хорошими. Прикованные к военной службе, Казаки видели в И-них представителей торгового и ростовщического капитала, приписывая им и их работе разрушение старого земледельческого уклада жизни и свое разорение». Казачья войсковая администрация (как и казачья масса) не могла никогда отказаться от воззрения на донских крестьян, как на чужеродный элемент, вросший в чужое тело казачьего народа». В свою очередь И., обжившись на новом месте, косо смотрели на особые права хозяев края, Казаков. В наше время эти антагонизмы во многом помогли советской власти завладеть Казаками и их землей.

И. делились на коренных и пришлых. К первым причислялись все те, которые имели оседлость на казачьей земле, в станицах, городах и селах, на протяжении двух поколений и дольше. Остальные считались временными жителями. Конституции Дона и Кубани предоставляли первым не только полные гражданские права, но и беспрепятственную возможность натурализоваться в казачьей среде. Этим правом воспользовались только единицы. Остальные стали на сторону власти советов или оказались пассивными зрителями борьбы Казаков за свой Присуд.

Календарь знаменательных дат.

Январь. 2012 год

1 января

1914 г. Первый номер журнала «Кубанский казачий вестник»

1914 г. Вышел первый номер еженедельного военно-общественного и литературного журнала «Кубанский казачий вестник». Журнал являлся продолжением «Кубанского казачьего листка», издававшегося в 1911 – 1912 годах как приложение к «Кубанским областным ведомостям», а в 1912-м самостоятельно, и имел правое направление. С 1916 года носил подзаголовок «Военно-церковно-общественный и литературный журнал».

16 января

1792г. Генерал-аншеф И.В. Гудович представил Екатерине II проект устройства Кавказской линии

1792г. Главнокомандующий войсками на Кавказе и Кубани генерал-аншеф И.В. Гудович представил Екатерине II проект устройства Кавказской линии, предусматривавший строительство новых крепостей и «поселение» по границе, «от Екатериноградской станицы на р. Малке до р. Кубани и по р. Кубани до устья р. Лабы», казачьих станиц. «Спокойней был бы сей край, - писал он, - ежели бы вся граница по Кубани была бы занята такими же казачьими войсками, как и по Тереку. Там, от самого Григориополиса вплоть до устьев Кубани, на протяжении более трехсот верст нет никакого жилья, а потому редуты занимались только летом, зимою же содержать здесь посты было невозможно...»

27 января

1788 г. Екатерина II пожаловала земли войску верных казаков

1788 г. Императрица Екатерина II пожаловала «войску верных казаков» земли для поселения в Керченском куте или на Тамане, предоставив выбор места князю Григорию Александровичу Потемкину, который уведомил об этом кошевого атамана Сидора Белого. Екатерина II пожаловала «войску верных казаков» большое белое знамя с черным орлом и надписью «За веру и верность», малые знамена для куреней, атаманскую булаву, малые куренные печати и печать с надписью «Печать коша верных казаков».

<p><u>Адрес редакции:</u> Краснодарский край г. Лабинск ул. К.Маркса, 176 т. 3-06-23</p>	<p>Информационная газета «Лабинские казачьи вести» Выходит один раз в месяц Тираж 300 экз.</p>	<p>Ответственные за выпуск: Козлов В.А. Гальцова Т.М. Левинский Н.А.</p>
---	--	---